

上海市莘庄工业区
SHXIP

充满生机与希望的开发热土
孕育机遇与财富的投资乐园

- 全国首家获得ISO9001、ISO14001、OHSAS18001三认证的工业园区
- 建成全国首家工业区商会，搭建落户企业与政府间沟通平台
- 全面、系统、专业的提供投资咨询和工业信息

招商热线：54421111 总机：54425442
传真：54424690
网址：<http://www.shxip.com>
联系地址：上海市闵行区金都路3688号

东方城乡报

2013年5月16日 星期四 癸巳年四月初七 四月十二小满

邮发代号：3-24 东方城乡报数字报网址：<http://www.dfcxb.com> 第4180期 本期16版

上海奉贤经济开发区

■ 国家科技兴贸创新基地 (生物医药)
■ 上海国家生物产业基地
■ 上海南郊生产性服务业功能区
■ 商贸类内资、外资企业
■ 专业咨询及注册服务

市区办事处地址：上海市徐汇区肇嘉浜路789号
均瑶国际广场15楼F12座
电话：021-54960633 传真：021-54960616

地址：上海奉贤金海公路5885号
电话：021-37195220 传真：021-37195530
电子邮件：qunny928@126.com

加快培育上海新型职业农民

■ 专家认为，发展现代农业迫切需要一批素质较高、生产经营能力较强的新型职业农民。 >>> B1

叶榭镇探索“粮经复合型”家庭农场之路

一批“多面手”农场主应运而生

松江叶榭镇徐姚村，家庭农场主徐梅军天天在稻田里；而一个星期前，他还在另一块地里抢种玉米。

近年来，松江区叶榭镇正在探索一条“粮经复合型”的家庭农场发展

道路。所谓“粮经复合型”，就是家庭农场主不再只是单纯的种粮能手，而是转变思路，成了以种粮为主，兼顾三种甚至三种以上多种经营的“多面手”。 >>> A2

学报告 建小康 谋发展

认真贯彻落实十八大精神 促进各项事业全面发展专题报道

面向郊区 服务农业 做农民的朋友

专家观点

视角 / 视野 / 见解 / 见闻

用心关注农业 用爱关注农民 用情关注农村

微言众议

本市首例“非法捕捞水产品罪”案件宣判

上海三农：5月10日上午，奉贤区人民法院做出一审判决：被告人鲍某犯非法捕捞水产品罪，判处有期徒刑5个月，缓刑5个月，没收非法渔具。这是本市宣判的首例“非法捕捞水产品罪”刑事追究案件，标志着本市渔政执法和刑事司法衔接取得了重要突破。

@宁愿真实的裸奔：何必还来个缓刑呢？力度太轻，对那些“老油条”来说起不到警示作用。

@蔡启予：1979年刑法129条就规定此罪了，三十多年后终于有第一例案件宣判，这不仅标志着本市渔政执法和刑事司法衔接取得了重要突破，也说明社会对于这种现象越来越重视了。

@三千五百克：非法捕捞的现象一直存在啊，现在首例案件虽然宣判了，但对于依然广大的非法捕捞群体来说并没有什么实效吧。

@初夏里的Tina酱：不光要靠法律，也要规范监督举报机制，让大家一起来保护渔业环境。

合作社党建难在何处？

□ 一溪

合作社党建难在何处？

一是创建难。我们认为，建立专业化领导体系是破解合作社党建“创建难”的有效抓手，在市委组织部组织一处和市委农办基层工作处统一协调下，各区、镇、村应组织专业化领导体系和网络，在组建方式上，符合条件的可单独建立党组织；人数较少、产业相近、地域相邻的可联合建立党组织；人数少、周边村无相近产业的可先建党小组，待条件成熟，再采取下派建、单独建或联合

建等形式建立党组织。

二是运行难。我们认为，理顺各方关系是破解合作社党建“运行难”的关键环节，要创新非隶属关系党组织间协调合作机制，合作社党组织要认真处理好与村党支部及合作社理事会的关系，深入了解实情，集中民意民智，助推合作社各项事业发展和合作社成员增收。

三是管理难。我们认为，建立联席会议制度是破解合作社党建“管理难”的重要机制。要依托合作

社党建专业化领导体系和网络，建立定期联席会议和交流工作机制。目前，在市委组织部组织一处、市委农办基层工作处的统一部署下，本市合作社共建设示范社定期交流工作机制正在积极实施和推进之中，我们期望，通过这样的机制，对示范创建中涌现出来的新问题、好做法及时交流、共同研讨，推进合作社党建工作不断健康发展。

相关内容详见 B4、B5 版

东报时评
DONGBAOSHIPING

在新形势下，如何创新方式，在新型农业经济主体中发挥党员的作用，助推农村经济发展、促进农民增收，合作社党建无疑是一项重要工作。

推进合作社党建健康发展，让党旗在新型农业经济主体中迎风飘扬，关键是破解难题、对症下药、讲求实效。



泗泾农民自建小区开展星级创建

新材料创新产业基地落户宝山杨行

详见 A2 版

走基层·转作风·改文风



严厉打击非法捕捞

记者 陈宗健



“原以为双休日能躲过水上执法检查，没想到还是被浦东新区渔政站的执勤人员逮了个正着。”——日前，几个存有侥幸心理的非法电鱼者在周末被截获，所有电捕工具被当场没收并处罚金（见图）。据悉，夜间或节假日通常是非法电捕者出没相对活跃时段，针对这一情况，浦东渔政执法疏而不漏，使得非法电网捕鱼者难有钻空子的机会。 >>> 相关报道：不让非法捕捞者有可趁之机 >>> 详见 A4 版

中国产学研合作创新示范基地——**光明村科技创业孵化基地**

大学生（青年）创业实践基地
中小企业孵化基地
科技成果转化基地
创新创业人才培养基地

地址：上海市奉贤区南桥镇万众路368号
招商电话：(021)-67189621
(021)-54801665
传真：(021)-33656010
邮编：201400
[Http://www.guangming3.com](http://www.guangming3.com)

上海动漫衍生产业园
Animation & Comic Zone Shanghai

国内首家 动漫产业品牌 一动漫大场

上海宝山科技控股有限公司
电话：66136100

上海枫泾工业区
SHANG HAI FENGJI GONG YE QU

国家火炬计划 上海品牌建设优秀园区

上海枫泾新能源特色产业基地

新能源 让生活更美好

招商热线：021-57365845/57361002/57361103

重点发展领域：太阳能产业 / 新能源汽车产业 / 风电装备产业

地址：上海市金山区枫泾镇亭枫公路6728号 邮编：201502 <http://www.fj-invest.com>